Otomatik Tanımlama / Veri Toplama Sektöründe Kullanılan Terimler
AP (Access Point):

Kablosuz ağ özellikli cihazların birbirlerine veya kablolu ağa ulaşmasını sağlayan çift yönlü alıcıdır. Aynı zamanda diğer kablosuz ağların merkez noktası olarak çalışabilir. 

Arayüz (Interface):

Birden fazla elektronik donanımın aralarında veri transferi yapabilmesi için tasarlanmış ve standardize edilmiş giriş/çıkış noktalarıdır. Ör: Seri, paralel

Arayüz Yazılımı:

İki veya daha fazla bilgisayar yazılımının aralarında ortak bir veri transfer formatı olmaması durumunda, birinden aldığı bilgileri diğerinin formatına çevirerek senkronizasyon sağlayan programlardır. 

Barkod:

Bir ürüne, kişiye veya nesneye ait tanımlayıcı kod bilgisinin değişik kalınlıklardaki çizgiler ve boşluklardan oluşan grafiksel formata çevirilmiş halidir

Barkod Yazıcı:

Etiket, karton, kumaş v.b. yüzeylere barkod ve yazı, çizgi gibi objeleri basabilen özel tasarımlı yazıcılardır. 

Bluetooth:

Peer-to-Peer bağlantı sağlanabilen kablosuz iletişim protokolüdür.

CCD Reader (Okuyucu):

Led diyodlar tarafından üretilen ışığı barkod yüzeyi üzerine vurup, aynalar ile yansıyan ışığı toplayarak CCD sensörü üzeriye aktaran ve bu yansımayı koda çeviren barkod okuyucu tipidir. Okuma mesafesi modele bağlı olarak 3 ile 45 cm arasındadır. küçük basılmış veya hasar görmüş, lekelenmiş barkodları rahatlıkla okuyabilir. 

CF (Compact Flash) Kart:

Taşınabilir ve küçük ebatlı Flash Bellek kartı

CF Type I/II Card:

Lazer okuyucu, GPRS, WLAN modülü v.b. Donanımların terminallere haricen takılabilmesi için CF kartı formatında üretilmiş hali.

CMOS Imager:

CMOS kamera ile barkodun resmini çeken ve bu resim üstünde tarama yaparak kodu elde eden okuyucu tipidir. 

Driver (Sürücü):

Bilgisayar bağlantılı donanımların bilgisayarla haberleşebilmesi için gerekli olan işletim sistemi parçaları. Üretici firmalar tarafından sağlanır.

Escape kodu:

Yazıcı, kontrolör ve benzeri elektronik donanımların çalışma fonksiyonlarını değiştirmek veya kontrol etmek amacı ile arayüz üzerinden cihaza gönderilen cihaza özel komutlar

FLASH DISK:

Silikon disk olarak da adlandırılır. Kalıcı bellektir. Kaydedilen bilgiler cihaz kapatılsa bile silinmez. RAM'e göre daha yavaş çalışır.

GPRS:

General Packet Radio Service. Verileri GSM üzerinden küçük paketler halinde gönderen iletişim protokolü.

GPS:

Global Positioning System. ABD Savunma Bakanlığı için geliştirilen global pozisyon belirleme sistemidir. GPS cihazı en az 3 uydunun sinyallerini yeterli seviyede yakaladığı taktirde bulunduğu yerin harita koordinatlarını çıkartabilir. Kapsama alanına girdiği uydu sayısı arttıkça hız, deniz seviyesinden yükseklik v.b. bilgileri de gösterir. Bu bilgiler ayrıca uzak merkeze de gönderilerek araç takibi v.s. uygulamalarda kullanılabilir. 

GSM:

Global System for Mobile Communications. 850, 900,1800,1900 MHz gibi değişik frekanslarda iletişim sağlayabilen mobil telefonlardır. 

Infrastructure Bağlantı:

Kablosuz ağ özellikli cihazların (Wireless Client) Access Point cihazlarına erişimini sağlayan moddur. Bütün cihazlar birbirleri ile Access Point üzerinden haberleşir. Bununla beraber, cihazlar Access Point üzerinden kablolu networke ulaşırlar. Bkz. AD-Hoc ve AP.

IrDA:

Kızılötesi haberleşme portu. 

IT Sektörü:

Information Technologies - Bilgi Teknolojileri sektörü

Klavye Emulasyonu (Keyboard Wedge)

Veri transfer için bilgisayar veya bilgisayar tabanlı cihazların PS/2 portunu kullanan arayüz tipidir. Klavye simülasyonu yaparak karakterleri Keyboard Scan Codes formatında gönderir. 

Kod:

Bir ürüne, kişiye veya nesneye ait tanımlayıcı bilgilere en kısa yoldan ulaşmak için belirlenen özgün karakter dizinidir.

LAN:

Yerel Alan Ağı

Laser Reader (Okuyucu):

Laser diode kaynağından üretilen noktasal lazer ışığını hareketli aynalar ile ince çizgisel ışığa çevirir, bu ışığı barkod yüzeyine vurup, geri gelen yansımayı optik sensöre aktararak koda çeviren okuyucu tipidir. Standart modeller 3 - 103 cm arası mesafelerden okuma yapabilir. Özel okuyucu modelleri ve barkod sağlanırsa 20 metreye kadar okuma yapılabilir
Manyetik Kart:

Üzerinde veri kaydedilebilen manyetik şerit olan kartlardır. Okuyucu manyetik kafasına baştan sona kadar tüm şerit temas edecek şekilde sürtülerek okutulur.

MMC Kart:

Multimedia Card. SD kartların Multimedia dosyalarını saklamak için tasarlanmış versiyonu

Multidrop Bağlantı:

Birden fazla cihazın aynı hattı paylaşarak ortak bir veri sistemine dahil olmaları şeklindeki bağlantı tipi.

OT/VT Sektörü:

Otomatik Tanımlama / Veri Toplama sektörü. 

PCMCIA Slot:

PCMCIA kartları okuyan elektronik sürücü.

PCMCIA:

Personel Computer Memory Card International adlı, yaklaşık 500 firmanın kurduğu şirketin adıdır. Bellek kartı, Ethernet kartı, modem kartı, WLAN modülü v.b. Kartlar bu formatta üretilebilir. 

PDA:

Personal Digital Assistant - Kişisel Dijital Asistan. Kişisel kullanım için tasarlanmış mobil bilgisayar.

PDC:

Portable Data Collector - Taşınabilir Veri Toplama Terminali. Veri toplama amaçlı, yani ticari uygulamalarda kullanılmak üzere tasarlanmış mobil bilgisayar.

PDKS:

Personel Devam Kontrol Sistemi. İşletmelerin personellerinin iş devamını kontrol edebilmek amacıyla geliştirilmiş yazılım, donanım ve kart,tom v.b. Benzeri kişisel kimlikleme objelerinin biraraya getirilmesi sonucu oluşturulur.

Peer-to-Peer Ad-Hoc Bağlantı:

Noktadan Noktaya Bağlantı. İki kablosuz aygıtın kendi aralarında iletişim kurması modu. Bu bağlantı iki cihaz arasında dosya ve servis paylaşımı amaçlı kullanılır.

Proximity Kart:

Temassız kartlardır. Okuyucu tarafından yayılan manyetik alanın içine girmesi ile okunur.

PS/2 Klavye Portu:

Bilgisayar veya bilgisayar tabanlı cihazlara klavye takılabilmesine olanak sağlayan giriş noktasıdır. Bu noktadan veri çıkışı yapılamaz. Klavye, tuşa basıldığında bu noktadan bilgisayar sistemine basılan tuşa ait Keyboard Scan Codes olarak adlandırılan spesifik kodlamayı gönderir.

RAM:

Rasgele Erişimli Bellek. Geçici bellektir, bu alana kaydedilen bilgiler, sistem kapatıldığında veya yeniden başlatıldığında silinir. 

Repeater:

Aldığı veri sinyallerini süzerek tekrar gönderen ve bu şekilde veri hattının mesafesini uzatan aygıtlardır.

Ribbon: Bkz. Termal Transfer Baskı.

RS232 Port (Seri Port):

Layer 1 katmanında veri transferi sağlayan giriş/çıkış noktası. Peer-to-peer (Birebir) bağlantı sağlanır. Veri transferinin yazılımsal veya donanımsal olarak kontrolüne olanak sağlar. Maksimum 25 metre kablolama yapılabilir.

RS485 Port:

Layer 1 katmanında veri transferi sağlayan giriş/çıkış noktası. Multidrop (çoklu) bağlantı veya peer-to-peer (birebir) bağlantı sağlanabilir. Kablo hattı 1000 metreye kadar uzatılabilir. Daha uzak mesafeler için repeater kullanılarak mesafe iki veya daha fazla katına çıkartılabilir.

SD Kart:

Secure Digital. Veri güvenliği en yüksek taşınabilir kayıt ortamı.

SD/MMC Slot:

SD ve MMC kartları okuyan manyetik sürücü

Termal Etiket / Baskı:

Yüzeyi ısı ile temas edince kararan kimyasal malzeme ile kaplanmış etiketlere termal etiket, bu etiketlere doğrudan ısı uygulayarak baskı gerçekleştirme işlemine termal baskı denir. 

Termal Transfer Baskı:

Bir yüzü Ribbon adı verilen baskı malzemesi ile kaplanmış makara şeklindeki naylon malzemeye ısı uygulayarak, Ribbon’un muşambadan ayrılıp baskı yapılacak yüzeye yapışması sonucu baskı gerçekleştirme işlemine termal transfer baskı denir.

TPH (Thermal Print Head):

Termal Yazıcı Kafası. Barkod yazıcıların ısı üreterek baskıyı gerçekleştiren kafa ünitesi.

USB:

Evrensel seri arayüz. RS485 protokolü baz alınarak geliştirilmiş bağlantı noktasıdır. Bir bilgisayarda 247 adet USB bağlantı noktası vardır. 

WLAN:

Wireless LAN, Kablosuz ağ.

